
75 

Висновок. Формування культури безпеки на підприємстві є складним процесом, 

де психологія праці відіграє ключову роль. Вона охоплює глибоке розуміння 

індивідуального сприйняття ризиків, мотивації та психічної стійкості, що впливає на 

поведінку працівників на підприємствах та ефективність їх праці. Соціологічні 

чинники, такі як суспільство, групова динаміка та організаційна справедливість, є 

фундаментальними для створення сприятливого клімату на підприємствах. Ефективна 

культура безпеки вимагає інтеграції цих психологічних та соціологічних аспектів для 

забезпечення свідомого та сталого дотримання норм. 
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Вступ. Важливим напрямом державної політики в галузі охорони праці є захист 

та збереження життя і здоров’я працівників. Саме втілення такої політики держави 

забезпечує захист працівників і на харчових підприємствах, де є обов’язковим 
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створення безпечних умов праці, що включає використання засобів індивідуального 

захисту та належну організацію робочих місць, забезпечення протипожежної безпеки 

на виробництві з обов’язковим дотриманням правил виробничої санітарії та гігієни [1]. 

Актуальність. Дана публікація спрямована на дослідження виконання державної 

політики в галузі охорони праці на ТОВ «Рибоконсервний завод «Екватор», місто 

Богодухів, Харківської області, який є потужним підприємством, що випускає 

рибоконсервну продукцію з 2003 р., має багаторічний досвід переробки рибної 

сировини, забезпечене необхідним обладнанням і кваліфікованими кадрами. Прагнення 

випускати якісний продукт дозволили керівництву і створити виробничі потужності 

для виготовлення рибоконсервної продукції широкого асортименту високої якості [2]. 

Лабораторія підприємства здійснює контроль якості готової продукції, вхідний 

контроль сировини, допоміжних матеріалів, тари, контроль за дотриманням санітарно-

технологічних режимів у процесі виробництва. 

Технологічні процеси цього харчового виробництва пов'язані з великими тепло- 

та вологовиділеннями, постійно супроводжуються значними рівнями вібрації та шуму. 

Деякі операції включають потрапляння в повітря виробничих приміщень пилу, парів і 

газів, які шкідливо впливають на організм працівників [2]. Безпосереднє опитування 

працівників ТОВ «Рибоконсервний завод «Екватор» дозволити дослідити, як саме 

виконується захист та збереження життя і здоров’я людей на підприємстві. Працівники 

заводу повідомили, що на заводі проводиться періодичне проходження медичних 

оглядів працівників, зайнятих на роботах із шкідливими чи небезпечними умовами 

праці в залежності від посади та обов’язкове додаткове щорічне проходження 

медичного огляду для осіб віком до 21 року; проводяться навчання з питань охорони 

праці керівників та працівників підприємства, спеціальне навчання керівників та 

працівників, які виконують роботу с підвищеною небезпекою; проводяться навчання та 

інструктажі з питань пожежної безпеки, організації евакуації під час пожежі. У 

виробничих цехах знаходиться «Куточок з охорони праці» з інструкціями з охорони 

праці (для забезпечення інформацією кожного працівника). 

На підприємстві контролюється повітря робочої зони, рівень шуму та освітлення. 

Працівники підприємства повністю забезпечуються засобами індивідуального захисту 

(ЗІЗ) та засобами колективного захисту (ЗКЗ). У виробничих цехах та на території 

заводу промарковані ділянки у вигляді таблиць та кольорові написи на стінах 

виробничих дільниць – складів, цехів, лабораторій, допоміжних та адміністративних 

приміщень, де особливо є важливим увага працівників з точки зору безпеки для прояву 
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ними підвищеної уваги за для збереження свого життя та здоров’я. На території заводу 

та складу готової продукції промарковано шляхи руху для забезпечення безпеку 

дорожнього руху та пересування персоналу в небезпечних ситуаціях під час 

транспортування сировини та готової продукції. Контроль за станом охорони праці і 

безпекою працівників на робочих місцях відображений у «Журналі трьохступеневого 

контролю». 

Висновок. Таким чином, знання та дотримання перелічених правил організації 

роботи підприємства харчової промисловості, які є політикою підприємства, є 

запорукою захисту життя та здоров’я працівників на харчовому підприємстві ТОВ 

«Рибоконсервний завод «Екватор»» Харківської області. 
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